
 ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C.N.P.J. 08.383.572/0001-09 
Rua Coronel Liberalino 170 – Centro – 3332 – 2935 / 3332 - 2936 
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t p s : / / w w w . a r e i a b r a n c a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c a m a r a d e a r e i a b r a n c a r n @ g m a i l . c o m  

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, na Câmara Municipal 

de Areia Branca, realizou-se a décima segunda sessão ordinária do primeiro período 

legislativo. A sessão teve início com a declaração de abertura dos trabalhos pelo 

presidente Renan de Lima Souza, que justificou as ausências dos vereadores: João 

Ferreira Tavernard Souto Neto, Alderi Batista de Souza, Clécio Rebouças e José 

Sandro de Gois Nunes. Em seguida, informou que a sessão estava sendo transmitida 

pela TV Legislativa no canal da Câmara no YouTube e gravada, em conformidade 

com a Lei de Acesso à Informação e o princípio da publicidade previsto na 

Constituição Federal. Posteriormente, André Kelly dos Santos (primeiro secretário), 

procedeu à leitura da ata da décima primeira sessão ordinária de 2026, a qual foi 

aprovada à unanimidade pelos presentes. Na sequência, foi feita a leitura do 

expediente, em que constam: PROJETO DE LEI MUNICPIAL Nº 012/2026, Altera a 

denominação do Hospital Sarah Kubitschek e Maternidade Willon Cabral, para 

denominar-se Hospital Dr. Wilon Cabral e Maternidade Sarah Kubitschek. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2026, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A PROCEDER À DOAÇÃO DE IMÓVEL PÚBLICO ÀS OBRAS SOCIAIS DOM 

BOSCO, EM RENOVAÇÃO À AUTORIZAÇÃO CONCEDIDA PELA LEI MUNICIPAL 

Nº 1.336/2018, ESTABELECE NOVO PRAZO PARA O CUMPRIMENTO DO 

ENCARGO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2026, de autoria do vereador Francisco de Oliveira Lopes, que institui, no âmbito 

da Câmara Municipal de Areia Branca, a Comenda Mãe Atípica, destinada a 

homenagear mães que se destacam na luta, no cuidado, na proteção e na defesa dos 

direitos das pessoas com deficiência, transtornos do neurodesenvolvimento e outras 

condições atípicas. Ainda no expediente, foram apresentados: Requerimento nº 

037/2026 de autoria do vereador Cliverson Ferreira de Araújo, solicitando 

providências junto à CAERN quanto à sinalização e conclusão de obra na praia de 

Upanema, à adoção de medidas urgentes de segurança. Requerimento nº 038/2026 
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também de autoria de Cliverson Ferreira, destinado ao Executivo Municipal e 

Secretaria de Obras, cobrando vigilância e manutenção no cemitério São Sebastião. 

Em seguida, o presidente convidou o senhor Jucie Diego Braga, representante da 

empresa J&D Serviços, responsável pela limpeza pública municipal, para prestar 

esclarecimentos ao Plenário, a convite do vereador Francisco Evaldo de Lima. O 

vereador Valdinho questionou a qualidade da limpeza urbana, especialmente nos 

bairros, nas praias e na zona rural, relatando dificuldades no atendimento às 

demandas da população, acúmulo de lixo e insatisfação com o tratamento dispensado 

por alguns funcionários da empresa. Em resposta, o sr. Jucie Diego Braga afirmou 

que a empresa atua há aproximadamente um ano no município, que realiza reuniões 

periódicas com seus colaboradores e que apuraria eventuais condutas inadequadas, 

ressaltando que a limpeza pública depende também da conscientização da 

população, da organização dos descartes e da integração entre empresa, Poder 

Público e comunidade. Informou ainda que a empresa opera com noventa e sete 

colaboradores, embora o quantitativo previsto possa chegar a cento e quatorze, 

explicando que a ampliação depende de disponibilidade e previsibilidade financeira 

por parte do Município. Também foram discutidos o valor mensal do contrato, 

estimado em cerca de oitocentos mil reais, a composição dos serviços prestados, 

incluindo mão de obra, caçambas, caminhões compactadores, caminhões de poda, 

retroescavadeiras, roçadeiras, capinação, varrição, caiação, coleta de resíduos, 

entulhos e apoio operacional. O vereador Cliverson Ferreira questionou a insuficiência 

da equipe atual e a limpeza da faixa de praia, ao que o representante da empresa 

explicou a rotina de coleta, inclusive em feriados, domingos e horários noturnos, 

destacando dificuldades decorrentes do descarte irregular, da mistura de resíduos de 

construção, poda, esgoto e lixo doméstico, bem como da ação de animais e pessoas 

que remexem os resíduos após a coleta. Também foram abordadas reclamações de 

trabalhadores quanto a valores líquidos recebidos, tendo o sr. Jucie Diego Braga 

informado que os salários seguem a base legal e os adicionais correspondentes, mas 

que descontos decorrentes de empréstimos vinculados ao FGTS impactam 

significativamente o valor final recebido por alguns funcionários. Na discussão sobre 
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podas, roços e limpeza de áreas públicas, especialmente locais com carnaúbas e 

vegetação protegida, foi relatada dificuldade de atuação em razão de orientações e 

restrições ambientais, motivo pelo qual os vereadores deliberaram pela elaboração 

de requerimento coletivo para solicitar a presença de representantes do IDEMA e da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a fim de esclarecer quais procedimentos 

podem ser realizados legalmente. Também foram discutidas alternativas 

operacionais, como a utilização de triturador de galhos, que poderia otimizar a coleta 

de poda, reduzir volume de resíduos e possibilitar reaproveitamento do material. 

Encerrada a participação do representante da J&D Serviços, o vereador Francisco de 

Oliveira Lopes defendeu o Projeto de Decreto Legislativo que cria a Comenda Mãe 

Atípica, destacando a importância de reconhecer mulheres que dedicam suas vidas 

ao cuidado, à proteção, à inclusão e à defesa da dignidade de seus filhos e familiares 

em condições atípicas, solicitando o apoio dos demais parlamentares para aprovação 

da matéria. Na sequência, os vereadores trataram de demandas das comunidades, 

incluindo a continuação e manutenção de ruas no bairro Navegantes, visita técnica 

da Secretaria de Obras a áreas com mato e dificuldade de tráfego, recuperação de 

estradas, problemas relacionados ao abastecimento de água, limpeza e segurança 

de cemitérios, especialmente o Cemitério São Sebastião, onde foram relatados furtos 

e atos de vandalismo, bem como a necessidade de vigilância e manutenção 

permanente. Não havendo mais nenhum vereador para fazer o uso da palavra, as 

proposições constantes da pauta do dia foram submetidas à votação, incluindo 

requerimentos escritos e verbais, indicações, moções, o requerimento coletivo para 

convocação de representantes do IDEMA e da área ambiental, os projetos de lei do 

Executivo e o Projeto de Decreto Legislativo referente à Comenda Mãe Atípica, todas 

foram aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes. Para finalizar, o 

primeiro Secretário, fez a leitura de um trecho do livro de Colossenses, capítulo 3, 

versículo 14. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente, em nome de Deus e da 

Lei deu por encerrado a presente sessão. Para constar Eu, André Kelly dos Santos 

(1º Secretário), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que segue assinada 

por mim e pelos demais Vereadores presentes. 
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Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 07 de Maio de 2026. 
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